

据新华社曼谷4月13日电 泰国军方13日凌晨在曼谷用催泪瓦斯驱散反政府示威者，68人在冲突中受伤，其中有示威者也有士兵。

泰国军方说，13日4时30分左右，军方要求在曼谷丁当地区路口集会的大约300名反政府示威者清除路障，交涉未果后士兵向天空鸣枪示警，并用催泪瓦斯驱散示威者。

泰国政府发言人帕尼坦13日上午说，曼谷地区交通已恢复正常。

曼谷市卫生局局长柏蓬说，此次冲突中的伤者包括示威者和士兵。目前只有4人在医院接受治疗，其他受伤人员均已出院。

院。柏蓬说，到目前为止，还没有冲突导致人员死亡的报告。

这是泰国政府12日下午宣布在曼谷及周边地区实施紧急状态后，被称为“红衫军”的反政府示威者与军警之间爆发的第一场正面冲突。

泰国总理阿披实13日凌晨发表两次电视讲话，重申政府将采取合法而强有力的措施，在未来三四天安定局势，呼吁民众保持冷静，并呼吁反政府示威者停止集会，派代表与政府开展谈判。他强调，政府各部门与军方和警方共同商讨行动方案，彼此间并无不一致，民众不应误信一些有意引起误会和恐慌的错误信息。



“红衫军”昨与军警首次正面冲突

泰军方武力驱散示威者

他信要“回国”

12日晚，反独联“精神领袖”、前总理他信·西那瓦发表讲话，称在现在这一“黄金时刻”，他有可能结束流亡，回国领导红衫军推翻阿披实政府。他同时感谢军方对“红衫军”的沉默。

泰国前总理他信自2006年9月遭军事政府推翻后一直“自我流亡”在外。而近日，他不断通过电视电话等形式与“红衫军”集会者连线，指责现政府“通过非法手段上台”。

12日阿披实连续两次发表全国电视讲话后，他信随即致电“红衫军”集会现场，称如果军警“镇压”集会，他将立刻回国参与推翻现政府的“民主革命”。

但他信还是在讲话开篇首先感谢了军方“拒绝于11日在东盟系列峰会会场外和平抗议的反独联集会者采取暴力”。

他信在讲话中不忘鼓励军队“脱掉军装，加入红衫军”。“那些已经出来(执行任务)的士兵可以加入‘红衫军’的队伍，一同恢复人民民主。”

他信13日通过电话接受美国有线电视新闻网采访，抨击军方驱散行动。

按照他的说法，政府方面“隐瞒示威者死亡的事实”。但这名流亡海外的前总理同时发出和解信息，敦促各方使用和平方式解决矛盾，“暴力会引发更多暴力，我不认为这是正确的方法”。

各媒体称，均不知晓他信现居何地。

旅游业受重创

自11日“红衫军”迫使峰会取消后，各国旅游者已纷纷离开帕塔亚，这座海滨小城的旅游业明显出现下滑趋势。

当晚，一些外国游客已悄然离开。12日晚，帕塔亚著名滨海道和步行街边的酒吧已纷纷关张，有些虽然仍然开放，但经营萧条。

泰国商会大学经济和贸易预测中心主任塔纳瓦·帕拉维猜12日在接受泰通社专访时说，阿披实政府在曼谷及周边地区施行紧急状态法将严重影响泰国经济。

他说，自11日峰会取消后泰国政治的诸多变化可能将对泰国经济产生深远影响。外国投资者对泰国市场的信心无疑将急剧下降。

他说，如果政府不能立即扭转现有混乱局面，泰国经济今年可能比预计的要低5个百分点。政府此前为应对全球经济萧条而推出的经济刺激计划努力也将付之东流。

泰国旅游部门预计，今年泰国旅游收入将锐减4成以上，旅游业损失可能近百亿美元。

泰国旅行社协会主席阿披差·汕甘预计，今年赴泰外国游客可能降至1000万人次以下。先前，泰国旅游部门预测今年入境游客可达1400万人次。

旅游业是泰国支柱产业之一，旅游业直接收入占国民生产总值5%以上。



上图 4月13日，泰国示威者严格检查进入总理府外集会现场人员。
下图 4月13日，在泰国首都曼谷，泰国军警在街头警戒。

反对党呼吁开会

泰国反对党为泰党13日要求政府停止使用武力驱散反政府集会示威者，呼吁召开紧急国会会议解决当前的战争。

据《民族报》网站报道，为泰党国会反对党领袖威他耶和该党的国会下议院议员

当天讨论了军队在曼谷采取驱散反政府示威者行动后的形势，并提出5点要求。要求包括政府停止使用武力和暴力驱散示威者、立即召集国会紧急会议、寻求解决分歧的途径等。如果政府不理会上述要求，该党将动员更多反政府示威者进入曼谷。

综合新华社报道

我护航编队会师亚丁湾 将联合护航两次

据新华社亚丁湾4月13日电 经过11个昼夜的航行，中国海军第2批护航编队13日上午在亚丁湾东部海域与刚刚完成第40批护航任务的首批护航编队顺利会合。

这是中国海军历史上，5艘军舰、4架直升机首次同时出现在亚丁湾海域。

当地时间13日6时(北京时间11时)许，“武汉”号导弹驱逐舰驶至“深圳”号导弹驱逐舰平行位置，两舰分别打出“欢迎战友到来”和“你们辛苦了，向你们学习”的旗语。

“武汉”舰鸣笛一长声，第2批护航编队的“深圳”舰和“黄山”舰鸣笛回应。之后，3舰同时鸣笛1分钟。

顺利会合后，首批护航编队派出部分人员前往“深圳”舰介绍亚丁湾海域海盗活动情况以及3个多月来的护航经验。同时，第2批护航编队部分人员换乘到“武汉”舰，现场学习了了解护航行动的组织实施程序。

按预定计划，中国海军两批护航编队从13日至18日，共同执行两次联合护航任务。



4月13日，第二批护航编队的“深圳”号导弹驱逐舰(左)与第一批护航编队的“武汉”号导弹驱逐舰航行在亚丁湾海域。
新华社发

印反政府武装袭矿山 打死7名警察

据新华社新德里4月13日电 印度政府官员13日说，一伙反政府武装分子12日晚袭击了印度东部奥里萨邦一座大型国营铝土矿，打死7名警察，有4名武装分子在交火中被击毙。

印度官员说，大约60名属于“纳克萨运动”极端组织的武装分子12日晚袭击了位于奥里萨邦拉普特地区的国营铝土矿，与守卫矿山的警察发生激战。武装分子一度占据了矿山的交通要道和食堂等地点，60多名矿工被困。目前武装分子已经逃跑，当地军队和警察正在加紧追捕。

随着印度大选的临近，一些反政府武装和分离主义武装最近在印度中部和东部加强了对警察和平民目标的袭击活动。仅10日、11日两天的袭击事件已造成16名警察死亡。

成批彩绘木乃伊现埃及 距今4000年前

据新华社4月13日电 埃及考古人员在首都开罗南部法尤姆绿洲的拉洪金字塔附近发掘出数十具4000年前彩绘木乃伊。

埃及古物最高管理委员会秘书长扎希·哈瓦斯12日告诉记者：“考古人员在53座石墓中发掘出数十具木乃伊，其中历史最早的可追溯到公元前2061年至公元前1786年的中王国时期。”

他补充说：“其中4具第22王朝(公元前931年至公元前725年)时期的木乃伊被认为是迄今发现的最漂亮木乃伊。”

哈瓦斯补充说，考古人员还发现15个彩绘面具以及一些护身符和陶罐。

法新社报道，这些用亚麻布包裹的彩绘木乃伊色彩依旧鲜艳。

两架美国小飞机坠毁 4人丧生

据新华社4月13日电 美国联邦航空局说，一架上世纪40年代制造的小飞机12日在伊利诺伊州坠毁，机上两人丧生；同日，一架小飞机在加利福尼亚州坠毁后燃烧，造成两人死亡。

联邦航空局发言人伊丽莎·艾沙姆·科里说，一架单引擎飞机12日坠毁在伊利诺伊州桑威奇附近一块玉米田里，一名飞行员及一名乘客丧生。联邦航空局资料显示，失事飞机型号为Ercoupe 415-C，制造于上世纪40年代。

同一天上午，一架小型飞机在加州圣迭戈附近的米拉马海军陆战队航空基地坠毁后起火，机上一名飞行员和一名乘客罹难。这架由派珀飞机公司生产的“科曼奇”型私人飞机从圣费尔南多河谷的怀特曼机场起飞，原定飞往圣迭戈布朗·菲尔德机场。

联邦航空局发言人伊恩·格雷戈尔说，飞行员在飞机坠毁前没有发出任何求救信号，但当时有阴云天气。

美联社报道，联邦航空局与美国国家运输安全委员会已针对这两起飞机失事展开调查。



4月12日，在伊拉克巴格达北部的塔尔米耶，一名被释放的伊拉克人亲吻妻子的额头。当天，美军释放了32名被关押的伊拉克人。
新华社发

美海豹突击队成功营救被扣船长



4月12日，被索马里海盗劫持的美国船长理查德·菲利普斯(右)在获释后与美国海军舰艇的一名指挥官合影。
新华社发

3枪击毙3海盗 船长健康状况良好

共4名海盗扣押着“马士基拉巴马”号货轮船长理查德·菲利普斯，搭乘一艘救生艇，与监视他们的美国军舰对峙。解救人员谈判9日开始，但没有取得进展。

11日，随着食品、饮水和燃料逐渐短缺，海盗同意美国海军导弹驱逐舰“班布里奇”号提供食物和水。期间，一名海盗因在劫持“马士基拉巴马”号货轮过程中遭船员扎伤手部，主动要求上舰治疗。

谈判期间，海豹突击队队员搭乘直升机，登上“班布里奇”号。

12日，海盗和人质搭乘的救生艇油料

耗尽，同意美舰拖行。救生艇与军舰把拖缆从最初相距60米，缩短到大约30米。

12日晚，海盗突然从救生艇上射出一发曳光弹，气氛骤然紧张。

美军透过救生艇前窗观察到遭捆绑的菲利普斯，一名海盗用AK-47自动步枪顶着他的背部。这名海盗仅露出头部，另两名海盗的头和肩膀露在舱口外。

美军第五舰队司令比尔·科特尼中将介绍，菲利普斯的生命处在“危险”状态，现场负责行动的指挥官下令开枪。

晚7时19分(北京时间13日0时19分)，行动开始。命令发出数秒后，3名狙击手每人发射一枪，准确击中目标。

突击队员之后迅速通过拖缆滑降到救生艇上，发现3名海盗尸体。

菲利普斯获救后先登上“班布里奇”号，然后转往两栖攻击舰“博克瑟”号接受健康检查。科特尼说，菲利普斯健康状况良好。

科特尼赞扬参加救援行动的美方人员，“这是一次令人难以置信的团队行动”。

奥巴马两度下令 誓言打击海盗

事件解决之前，奥巴马一直没有公开表态，但美国官员说，奥巴马整个过程中每天都听取报告，两次给军方下达命令。

根据科特尼的说法，奥巴马下令，如果人质命悬一线，现场指挥官必须采取“果断”措施。

美国官员说，奥巴马先前避免谈论人质事件，意在避免这一事件过于引人注目，因为当时解救行动尚在计划中。

奥巴马通过白宫发表书面声明说，美国将一如既往地坚决制止索马里周边海域海盗活动的抬头。为实现这一目标，美国必须继续与有关国家加强合作，防止海盗袭击的再度发生，将随时准备打击海盗行径，并确保这些犯罪分子被绳之以法。

美法行动惊动海盗 海盗威胁要报复

得知3名同伙遭击毙后，各路海盗声称要实施报复。

一名自称阿卜杜拉希·拉米的海盗说：“一个国家怎么对我们，我们也怎么对这个国家。美国以后会后悔、会哭。我们要为自己人报仇。”

另外一名海盗贾马科·哈比卜说：“从现在开始，如果我们抓住外国船……如果遭到攻击，我们就杀人。”

按照他的说法，美国人“已经成了我们的头号敌人”。

除美国外，法国10日实施一次救人行动，4名人质获救，1人在交火中死亡。

一位自称侯赛因的海盗说：“法国和美国开始杀人，他们会后悔。我们不杀人，只要钱。要是今后发现法国人或美国人，我们会让他们见识一下。”

“海员援助组织”协调员安德鲁·穆万古拉说：“解救行动惊动了海盗，会让局势更加危险。他们以后可能变得更加暴力。”

美国可能审理“投降”海盗

科特尼介绍，美国司法部正研究如何处理那名“投降”的海盗，美国“有多种选择”，或者将他押回美国受审，或者交给肯尼亚。

美国与肯尼亚已经签有协议，移交了7名海盗嫌疑人。

美国联邦调查局发言人约翰·米勒说，这名海盗现阶段由军方羁押。

美联社以不愿公开姓名的美国官员为消息来源报道，美国司法部正考虑是否会在纽约或者华盛顿审理这名海盗嫌疑人。根据美国法律，他可能面临终身监禁。

新华社特稿